

# 郑州市旅游协会成立旅游文创分会

## 高新区企业家当选第一届会长



本报讯 如何推动文旅融合发展,加快文旅强省建设步伐?在我国“文化和自然遗产日”到来之际,6月12日,郑州市旅游协会旅游文创分会成立大会在郑州图书馆举行。郑州高新区企业家梁兴当选分会会长,该分会将凝聚郑州文创力量,联动全省文旅企业,探索文化创意赋能旅游业、助力文旅强省建设新模式。

郑州作为全国重要的旅游集散中心、国家中心城市、黄河历史文化主地标城市,汇集了各种资源优势,是河南文化和旅游深度融合发展的桥头堡。旅游文创分会的成立旨在凝聚河南优秀文创资源,打造河南知名的文创品牌,旅游文创分会将充分发挥平台优势,用文化为旅游赋能,让旅游传播文化,共同推动本土文旅深度融合。当前文化、旅游产业正处于快速发展和深度变革阶段,推广文创产品,

把文化创新创意深入到旅游市场的各个环节,是促进文旅融合、打造国际旅游目的地城市的具体途径。

会议宣读了旅游文创分会成立决议,经过无记名投票,通过了旅游文创分会章程,并选举产生了旅游文创分会负责人。来自河南华冠文化科技有限公司的董事长梁兴当选为旅游文创分会第一届会长,郑州密瓷文化传承有限公司总经理刘实现、河南佳待文化旅游有限公司王鹏辉等5人当选为旅游文创分会第一届副会长。

梁兴在发言中表示,旅游文创分会的成立是为了凝聚河南优秀的文创资源,打造河南知名的文创品牌,旅游文创分会将充分发挥平台优势,聚力抱团,携手奋进,用文化为旅游赋能,让旅游传播文化,共同推动本土文旅深度融合。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

## 净化水质 优化生态 西流湖投鱼“养水”

本报讯 6月12日,市农委、市园林局和市水利局在西流湖公园、雕塑公园举行水生生物增殖放流活动,以进一步优化贾鲁河郑州西流湖段生态环境,现场共放流草鱼苗8000公斤、鲢鳙鱼苗1万公斤。

进行水生生物增殖放流不仅是改善渔业水域生态环境、恢复渔业资源、保护生物多样性的重要途径,也是实施“以渔养水”,全面推进“碧水工程”,促进人与自然和谐发展的有力措施。本

次在西流湖公园、雕塑公园放流鱼苗,通过草食性鱼控制水草生长,通过滤食性的鲢鳙鱼控制水体中的藻类,达到“以鱼控草、以鱼控藻”净化水质、优化水域生态的目的。记者 孙庆辉

## 高新区998个 夜间限时停车泊位启用

本报讯 为加快推进停车设施建设,缓解交通压力,有效增加停车泊位供应,根据市政府“2020年重点民生实事”工作部署以及《关于做好夜间限时停车泊位设置工作的通知》要求,2020年高新区设置夜间限时停车泊位任务数为4900个。

目前,城市管理局已组织实施完成998个夜间限时停车泊位,以供附近居民夜间免费泊车使用。信息公示牌也已同步安装完成,明确标注了夜间停车限时免费时间为20:00至次日7:00。

已施划完成的998个夜间限时泊位中,银屏路(梧桐街—科学大道)346个,银屏路(银杏路—雪松路)18个,银杏路(莲花街—银屏路)101个,垂柳路(瑞达路—海棠街)155个,雪松路(莲花街—白桦路)39个,春藤路(翠竹街—科学大道)130个,凯旋路(化工路—药厂街)149个,王屋路(东风西路—漳河路)30个,王屋路(泾河路—电厂路)30个。同时,第二批1510个夜间限时停车泊位正在加紧施划,涉及道路有檀香路、腊梅路、东风西路、药厂街、电厂西路、电厂南路、泾河路等。

随着夜间限时停车泊位的设置区域不断增多和宣传的不断深入,城市管理局将联合公安交警部门加大对夜间限时停车泊位内违法停放行为的查处力度,保证夜间限时停车泊位能够科学、有效使用。

记者 孙庆辉 通讯员 于承东

## 档案见证小康路 聚焦扶贫决胜期

### 高新区档案局开展“国际档案日”宣传活动

本报讯 6月9日是一年一度的“国际档案日”。为进一步宣传档案文化,普及档案知识,提高档案事业的社会影响力,进一步发挥档案在服务民生、服务社会等方面的作用,当天,高新区管委会党政办公室(档案局)开展了以“档案见证小康路、聚焦扶贫决胜期”为主题的国际档案日宣传活动。

宣传活动分别在公园茂广场和区档案局门口同时开展,通过设立档案咨询台,开展各类档案咨询服务,向过往群众宣传档案法,讲解档案和家庭建档知识,并向过往群众发放档案日宣传品。同时还利用展板、条幅等形式图文并茂向广大群众进行档案法制、档案知识、档案利用等方面的宣传,吸引了来

往群众驻足观看,工作人员现场解答咨询与提问300多人,发放宣传品1000多份。

此次宣传活动让普通群众能够走近档案,了解档案,感受档案文化,普及档案知识,发展档案文化,展示档案平台。

记者 孙庆辉

## 高新区举办职业技能提升行动政策宣讲暨民办职业培训学校复学复课培训会

本报讯 为全面贯彻国家、省、市有关职业技能提升行动及“互联网+职业技能培训计划”的决策部署,6月9日上午,高新区人力资源局组织举办2020年职业技能提升行动政策宣讲暨民办职业培训学校复学复课培训会。驻区及承担区培训任务的26家职业院校、培训机构、43家企业职工培训中心、省人社厅公布的6家优质线上培训平台的负责人共计80余人参加会议。北京协同创新研究院协同发展委员会执行主任、重庆仙桃大数据学院院长陈学义作为特邀嘉宾参加了会议。

会上,区人力资源局相关业务负责人对区内民办职业培训学校复学复课工作进行安排布置,强调各职业培训机构务必严格落实好学校复学复课防

控举措,实现安全有序开学复课。创业就业服务中心业务骨干对高新区2020年补贴性职业技能培训政策,尤其是线上技能培训工作的开展进行详细宣讲、答疑解惑,进一步提升了政策知晓度。

6家省人社厅公布的“互联网+职业技能培训”优质平台围绕各平台自身特性和优势依次作了宣传推介,着重介绍了线上培训模式的开展、课程的设置以及培训过程的监管,各企业、培训机构结合自身培训需求及时进行了对接,为线上线下培训工作的同步开展搭建了良好的沟通桥梁。

陈学义就如何以“大人物链+云与5G”为技术主轴,通过人才培养、企业孵化与产业培育,推动实现产业与经济的

数字化转型与智能化升级,作了“协同合作,以数智化赋能人才培养与职业提升工作”主题宣讲,为全区的技能人才培养工作提供了新思路,注入了新能量。

人力资源局相关负责人在会议总结中强调,职业技能培训是保持就业稳定、缓解结构性就业矛盾的关键举措,各企业、院校、培训机构要切实把职业技能提升行动工作当成一项重要政治任务,充分认识和把握当前职业技能培训及线上培训模式创新的重要契机,准确理解政策精神和培训要求,用好线上、线下、“线上+线下”三种培训渠道,真正培养出一批批技能水平高、业务素质强、工作贡献大的职业技能人才。

记者 孙庆辉

## 盛世社区和长椿路小学 开展联学联建活动

本报讯 6月13日,高新区盛世社区居委会党支部、长椿路小学党支部组织党员到高新区对口帮扶点柴阳环翠峪东沟村,开展联学联建活动。当天盛世社区和长椿路小学的党员走进红色教育基地八路军后方医院遗址,重温了入党誓词,瞻仰了革命先烈的遗迹。听老党员慎天才讲述革命故事,盛世社区党支部负责人代表全体党员提前送上了节日的礼品和祝福。两个党支部还为东沟村的孩子们送来了60多套书包文具和500多册儿童读物,党员家属还捐出了可以开办一个幼儿班的高低床、课桌和被褥等全套家具,社区党员秦利娟还带来了孩子们喜欢的泡泡机…… 记者 孙庆辉 通讯员 翁凤霞